PROIECT DIDACTIC

UNITATEA DE INVATAMANT: Scoala Gimnaziala ,,Aurelian Stanciu” Salcea
DATA: 18 mai 2021

CLASA: Pregatitoare

INVATATOR: Cirimida Bianca Nicola

ARIA CURRICULARA: Limbi si comunicare

DISCIPLINA: Comunicare in limba romana

UNITATEA TEMATICA: Zumzet de primavard

SUBIECTUL: Sunetul si litera ,,Z/z”

FORMA DE REALIZARE: activitate integrata (C.L.R.+D.P.+M.E.M.)

TIPUL ACTIVITATII: insusire de noi cunostinte

SCOPUL:  Formarea si dezvoltarea competentelor de comunicare corecta in diferite
contexte, cu accent pe pronuntia sunetului ,,z” si pe recunoasterea literelor ,,Z/z”

Consolidarea cunostintelor despre celelalte sunete/litere invatate, despre silabe,
cuvinte, propozitii

COMPETENTE SPECIFICE:

Comunicare in limba romané

1.1. Identificarea semnificatiei unui mesaj scurt, pe teme familiare, rostit clar si rar

1.3. Identificarea sunctului initial si/ sau final dintr-un cuvant, a silabelor si a cuvintelor din
propozitii rostite clar si rar

4.1. Trasarea elementelor grafice si a contururilor literelor, folosind resurse variate

COMPETENTE INTEGRATE:

Dezvoltare personala

2.1. Recunoasterea emotiilor de baza in situatii simple, familiare

Matematica si explorarea mediului

1.1. Recunoasterea si scrierea numerelor in concentrul 0-31



OBIECTIVE OPERATIONALE:

e 53 emitd corect sunetul ,,z”, dupa model;

e sd identifice sunetul ,z” aflat in silabe si cuvinte 1n diverse pozitii-
initiald,mediana,finala;

e sa stabileasca corespondenta dintre sunetul ,,z” si literele ,, Z/z”;

e si identifice cuvinte care contin sunetul ,,z”;

e sa scrie corect literele ,,Z/z” precum si cuvintele care le contin;

e sdrezolve sarcinile individual, in raport cu cerinta data.
RESURSE:

e Umane: 21 elevi
e Temporale: 45

STRATEGII DIDACTICE:

a) Metode si procedee: metoda fonetico-analitico-sintetica, conversatia euristica,
explicatia, exercitiul, , observatia.

b) Mijloace de invatamant: plansa cu litera ,,Z/z”, imagini, flipchart, scrisoarea lui
Zambarici, silueta personajului Zambarici ,fise de lucru;

c) Forme de organizare: frontal, individual.

BIBLIOGRAFIE:
*#*Curriculum National — Curriculum pentru invatamantul primar, M.E.C.T.S., 2012

¢ Ghidul invatatorului pentru clasa pregatitoare, editura DPH, 2012

e Organizarea interdisciplinara a ofertelor de invatare pentru formarea competentelor
cheie la scolarii mici — program de formare de tip ,,blended learning” pentru cadrele
didactice din Invatdmantul primar, suport de curs METCS, 2012



Strategii didactice

Momentele lectiei sg:cri”ﬁpc'ﬁ Continutul stiintific al lectiei Metode si Material | Forme de | Evaluare
procedee didactic | realizare
1. Moment Se asigura conditiile necesare unei bune desfasurari a lectiei. .
organizatoric Elevii isi pregatesc materialele necesare desfasurarii orei de CLR. ~conversatia
Se verifica cunostintele insusite anterior.
Se propune elevilor sa indeplineasca urmatorele sarcini:
-sa desparta in silabe diverse cuvinte;
2. Reactualizarea CLR . -jetoane cu -Capacitatea
si verificarea 1.3 -sa gasesca cuvinte cu anumite sunete sau silabe cerute; -eonvesa Ha imagini, -frontal de
i : euristica . I
cunostintelor cu litere si | -individual | concentrare
anterioare -sa desparta n silabe cuvintele indicate; cifre a atentiei
-sa identifice numarul de silabe din cuvinte si sa prezinte jetonul
cu cifra corespunzatoare ;
-sa alcdtuieasca propozitii cu cuvinte cerute de invatatoare.
Se realizeaza cu ajutorul personajului surpriza ,,Zambarila”,
emoticonul care exprima fericirea/bucuria. Acesta marturiseste
3. Captarea copiilor ca doreste sa ramana in clasa lor pentru a descoperi
atentiei si impreuna lucruri noi. El le aduce si o punguta supriza. -mesajul
motivarea DP lui -Capacitatea
pentru 2.1 Se va comunica elevilor tema lectiei, tipul lectiei si obiectivele . Zambarila de a recepta
.~ - A . - -conversatia -frontal .
invitare — CLR | urmdrite, Tn termeni accesibili lor. ’ -punguta mesajul
Anuntarea 1.1 ,,Copii, astdzi,cu ajutorul lui Zambarila vom invata o litera noua, surpriza transmis
temei si a litera ,,Z/z”. Vom scrie cuvinte care contin aceasta literd si vom
obiectivelor rezolva diverse exercitii propuse de prietenul nostru.”




4. Desfasurarea
lectiei

C.L.R.

1.3

CLR
1.3

4.1

Se prezinta elevilor diverse jetoane aduse de Zambarici, pe baza
carora copiii vor identifica sunetul ,,z”.

Se realizeaza corespundenta dintre sunetul ,,Z” si litera ,,Z/z”.
-Elevii emit corect sunetul ,,Z”.

-Denumesc imaginile de pe jetoane si identifica initiala cuvintelor
reprezentate: Sunetul ,,z”.

-Se despart in silabe cuvintele ,,orez”, ,,zmeu”, ,,braza” , ,,zar”
si,,aragaz” , si se identifica pozitia sunetului ,,z” in structura
acestor cuvinte.

Se identifica semnele grafice care intra in alcatuirea literei ,,Z”
mare de tipar, iar apoi se traseaza cu degetelul in aer litera nou
invatatd sau se modeleaza cu ajutorul unei sirme de modelaj.

Copiii sunt provocati sa rezolve probele propuse de Zambarila pe
_ fisade lucru.
5 PROBA-ZAMBET 1 -Detectivi in ciutarea lui Z/z

Elevii vor audia versurile, apoi vor cauta si colora literele ,,Z/z”
pe care apoi le vor numadra, scriind numarul lor in casuta
prestabilita.
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PROBA-ZAMBET 2 — Stiu sd scriu frumos!

Se va scrie cate un rand cu literele z /Z pe liniatura prestabilita.
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PROBA-ZAMBET 3 — Citesc si zimbesc!

-conversatia
-explicatia
-metoda fonetica-
analitico-sintetica

-explicatia
-exercitiul

-problematizarea

-explicatia
-exercitiul
-conversatia

euristica

-explicatia

-plasd cu
litera ,,Z/z

-jetoane

-fisa de
lucru

-fisd de
lucru

-jetoane cu
litere

-frontal

-individual

-frontal

-individual

-Capacitatea
dea
identifica
sunetul
cerut side a
gasi cuvinte
care 1l
confin

-Capacitatea
de a rezolva
sarcinile de
lucru

-Capacitatea
de a recepta
corect




Se va cere elevilor sa citeasca cuvintele din cele trei coloane,

cerintele

precum si propozitiile de pe fisa primita. -etichete fiecarei
%35 cu diverse probe
PROBA-ZAMBET 4 — Sunt atent si istet! - cuvinte
-exercitiul
Elevii vor ordona litere pentru a obtine cuvinte care definesc
diferite fiinte, lucruri, etc. -frontal
%)e)
PROBA-ZAMBET 5 — Sunt un mic scriitor!
Elevii primesc plicuri ce contin cuvinte.Li se va cere sa alcatuiasca
enunturi logice folosind toate cuvintele din plic. Se reaminteste
elevilor cd propozitia incepe mereu cu majusculd si se termind cu
un semn de punctuatie, in cazul de fata-punctul.
CLR Se va lucra pe baza textului constituit de elevi.
. . -Capacitatea
5. Obtinerea 1.1 . . . - -conversatia . .
y . Se va folosi 0 minge care va fi pasata de la un elev la altul. Cel la . -jetoane cu | -frontal de a realiza
performantei 4.1 . . o b o -exercitiul : o .
’ care ajunge mingea va trebui sa citeasca o propozitie sau doar un y litere -individual | sarcina
MEM AP . ex : ° -metoda RAI s
11 cuvant indicat de invatatoare din textul formulat cu propozitiile primita
' lucrate anterior de cétre elevi.
CLR Fac aprecieri globale si individuale cu caracter motivant privind
6. Incheierea 1.1 participarea elevilor la lectie. . -frontal -aprecieri
e el es ’ -conversatia oo
activitatii DP ’ -individual | verbale
2.1 Elevii asculta aprecierile facute.




Dragi copii,

Numele meu este Zambarila, asa cum deja ati aflat. Sunt tare fericit ca am ajuns in clasa voastra
si v-am cunosut. Mi-as dori tare mult sa raman cu voi astazi si sa invatam impreuna lucruri noi. Am chiar si
o supriza pentru voi. VRETI SA FIM FERICITI S| SA AVEM O ZI FRUMOASA TMPREUNA?
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g

Cu drag, Zambarila



